

粵闢商務快道 便利飛港澳外商入境
多措並舉招商引資 優化防疫交通配套

外貿大省廣東正敞開大門迎接全球客商。5日，廣東省政府官網公布了《進一步促進工業經濟平穩增長的若干政策措施》，同日還舉行新聞發布會介紹多招「穩經濟」措施。值得關注的是，廣東將全力推動內外貿一體化發展，首次明文提出將積極協調增加與人員往來密切國家的直航航班，為國外商貿人員來粵提供防疫、交通、簽證、工作許可及居留許可等方面便利服務，持續開展商務包機等便利措施，對通過直飛香港、澳門來粵的國外商貿人員提供便利，可閉環轉運至內地城市隔離。

「招商引資是穩定工業增長的重要途徑，是增加工業投資的重要來源，外資是廣東改革開放的重要參與者、推動者，對廣東經濟發展起到重要的促進作用。」談及對外資、外商方面的重視，廣東省商務廳二級巡視員、省政府駐東南亞辦事處主任李敬如此表示。他還透露，為了暢通商務人員往來，截至8月底，廣東省已執行「快捷通道」包機超60架次、來粵人員近7000人。

「疫情期间特別怕人群扎堆，沒想到廣州白雲國際機場特地為我們加開了客商禮遇通道，中國邊檢的服務真的很貼心！」來中國經商的韓國客商金先生表示，他當時搭乘航班入境後，被引導走禮遇通道，讓他倍感溫暖，這次知道廣東入境加碼協調直航航班、對於直飛港澳的國外商貿人員提供便利，更讓金先生充滿期待：「不少國家都會直飛到香港，如果廣東政府能協調這部分人員到內地城市隔離，那麼更多海外客戶過來就更放心。」

廣東為海外客商入境內地做出的多項努力措施，讓不少有意到中國的外國商人更加有興趣到廣東走一趟。除了為外國客商提供入境便利外，廣東還積極引入外資。李敬說，廣東積極落實「外資十條」，今年以來累計為重大外資項目兌現獎勵資金6.5億元（人民幣，下同）。

即將舉辦灣區全球招商大會

李敬表示，廣東下一步將瞄準世界500強發力。「（廣東）充分發揮省領導聯繫跨國公司直通車、全球招商顧問以及世界500強企業家俱樂部等常態化



▶去年深圳高交會上，客商參觀

先進製造與自動化展區。

中新社

方便往來

廣東省廣東正敞開大門迎接全球客商。5日，廣東省政府官網公布了《進一步促進工業經濟平穩增長的若干政策措施》，同日還舉行新聞發布會介紹多招「穩經濟」措施。值得關注的是，廣東將全力推動內外貿一體化發展，首次明文提出將積極協調增加與人員往來密切國家的直航航班，為國外商貿人員來粵提供防疫、交通、簽證、工作許可及居留許可等方面便利服務，持續開展商務包機等便利措施，對通過直飛香港、澳門來粵的國外商貿人員提供便利，可閉環轉運至內地城市隔離。

廣東多管齊下 招商引資

保障能源

- 做實做細工業企業能源電力保供工作。

暫緩繳費

- 對受疫情影響的製造業中小微企業和個體工商戶用水、用電、用氣「欠費不停供」，緩繳期可延續至2022年12月底。



加大促銷

- 鼓勵各地加大力度積極開展汽車、消費電子產品等工業產品促銷活動。



綠色改造

- 支持工業企業（包括港澳台資、外資企業）開展高端化、智能化、綠色化技術改造。2022年全年推動8500家工業企業開展技術改造。

創新運營

- 全力加大招商引資力度：支持各地結合實際開展產業共建兩地聯合招商、駐點招商、以商引商、「飛地」合作模式招商及「資本+產業」招商等。

增加航班

- 全力推動內外貿一體化發展：積極協調增加與人員往來密切國家的直航航班，為國外商貿人員來粵提供防疫、交通、簽證、工作許可及居留許可等方面便利服務，持續開展商務包機等便利措施，對通過直飛香港、澳門來粵的國外商貿人員提供便利，可閉環轉運至內地城市隔離。

跨境經貿

- 鼓勵各地加大對境外參展、海外營銷、來粵採購、爭取訂單回流、境外投資等跨境經貿活動的支持力度。

大公報記者盧靜怡整理

◀2021年廣交會上，來自意大利的設計師（右二）在和家電展商洽談。 新華社

▼廣州白雲機場海關正在查驗入境旅客的健康申明卡。

消費投資進出口 多向發力擴需求

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報道：廣東省工業和信息化廳副廳長吳東文表示，《進一步促進工業經濟平穩增長的若干政策措施》的出台，最突出的是目標導向和問題導向相結合，把握關鍵節點穩住全年。他說，政策措施重在體現「短期管用」原則。這次政策首次提出開展2022年度工業穩增長綜合評估，省政府對全省前5名的地級以上市和前30名的縣（市、區）予以通報表揚，加強正面導向和激勵，鼓勵各地聚焦全年目標任務集中發力。

「突出降成本、保權益、強服務多措並舉，全面激發市場主體活力和信心也是這次政策的特點之一。」吳東文說，「另一個特點是突出消費、投資、進出口多向發力，千方百計提振擴大需求。」吳東文表示，廣東鼓勵各地繼續組織開展汽車、消費電子產品等工業產品以及消費品「三品」促銷活動。做好重點項目跟蹤服務。

廣東省工業和信息化廳有關負責人在解讀文件時指出，文件明確各項措施執行至2022年底，牢牢把握三季度關鍵期，釋放政策利好，鞏固提升上半年取得的規上工業增加值增長3.5%、對GDP增長貢獻率55.4%的成效。該負責人說，文件針對地方和企業反映「不夠解渴、不夠便利」的突出堵點、難點問題，提出新政策和深化細化舉措，加大惠企政策供給力度，展現穩工業增長導向作用和正向激勵。

另一重要領域。文件顯示，廣東將引導電信運營商加快5G建設進度，2022年推動建設5G基站5.2萬座。制定出台汽車零部件、硅能源、工業設計等專項支持政策。對於重大項目如何落實，文件表示，對列入清單的製造業指揮部負責的472個項目實行跟蹤服務機制，省級負責投資50億元以上的製造業重大項目跟蹤服務。

支持港企升級智能廠房 最高獎勵30%費用

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報道：廣東「穩經濟」的措施之一，就是將全力抓好工業投資和重大項目建設。廣東省政府在5日公布的《進一步促進工業經濟平穩增長的若干政策措施》提出，支持包括港澳台資等外資的工業企業開展技術改造項目原則上按新備購置額的20%、粵東粵西粵北地區新備購置額400萬元以上的符合條件技術改造項目原則上按新備購置額的30%進行獎勵。

造，9月底前推動7000家工業企業開展技術改造。

對於如何支持包括港澳台資等外資的工業企業開展技術改造，廣東省工業和信息化廳副廳長吳東文表示，對珠三角地區新備購置額700萬元以上的符合條件技術改造項目原則上按新備購置額的20%、粵東粵西粵北地區新備購置額400萬元以上的符合條件技術改造項目原則上按新備購置額的30%進行獎勵。

新型基礎設施重大項目建設是廣東加大投資的



▶廣東支持工業企業開拓市場。圖為廣東一家工廠

大公報記者盧靜怡攝

服貿會「朋友圈」續擴 國際化率20.8%

【大公報訊】記者張帥北京報道：2022年中國國際服務貿易交易會（簡稱「服貿會」）9月5日閉幕。據初步統計，今年服貿會共達成各類成果1339個，其中成交項目類513個，投資類175個。服貿會執委會辦公室副主任、北京市商務局局長丁勇指出，今年，阿聯酋、瑞士等10個國家首次以國家名義設展，以國家或國際組織總部名義設展辦會的數量，比上屆增加13個，整體國際化率達到20.8%，覆蓋27個服務貿易30強國家和地區，服貿會的國際「朋友圈」進一步擴大。

丁勇表示，今年展覽水平也在提升，共吸引507家世界500強及行業龍頭企業線下參展，集中展出國產大飛機C919、核電自主化成果「國和一號」、南沙港全自動化碼頭沙盤模型等行業領域重大成果，60餘家企業和機構攜帶人工智能、金融科技等領域的百餘項新產品、新技術、新成果首發首秀，數量超過上屆。運用大量AR、VR等沉浸式互動技術，為觀眾帶來了身臨其境

的體驗感。

2022年服貿會基於「線上+線下」模式，設立國家會議中心和首鋼園兩大展區，參展參會企業數量、國際化程度、成交規模和觀眾人數均超過上屆水平，為各參與方提供了務實的合作平台和巨大的市場機遇，為全球服務貿易恢復發展注入新活力。



旅
服
參
觀
眾
在
服
貿
會
首
鋼
園
區
感
受
3D
屏
幕
的
文
新
華
社

發改委：供需兩端發力 載固經濟回升勢頭

【大公報訊】記者海巖北京報道：疫情散發、異常高溫干擾中國經濟復甦進程，國務院近日在此前33條穩經濟一攬子政策落地的基礎上再宣布實施19項接續政策。

國家發展改革委副秘書長楊蔭凱9月5日在國務院政策例行吹風會上表示，受需求不足、疫情衝擊等影響，經濟恢復的基礎仍需進一步鞏固，必須搶抓時間窗口，果斷出台接續政策，合理加大宏觀政策的實施力度。下一步要推動新增的3000億元（人民幣，下同）政策性開發性金融工具額度、5000多億元專項債地方結存限額盡快落地並形成實物工作量，同時積極吸引社會資本參與重大項目建設，促進投資穩定增長，鞏固經濟回升向好勢頭。

從此次政策的重點來看，楊蔭凱表示，

接續政策從供需兩端協同發力，着力擴大有效需求，促投資帶消費增就業，強化能源供應保障，穩定糧食生產，抓好物流保通暢，持續為市場主體減負激活力，有利於進一步鞏固經濟恢復的基礎，切實增強發展後勁。

楊蔭凱稱，此前首批3000億元政策性開發性金融工具額度已全部完成投放，正加快形成實物工作量。

對於新增額度，也要抓住三季度施工黃金期，盡快落實落地。發改委稱正加快向國家開發銀行、農業發展銀行和進出口銀行推薦及對接項目，加快資金的簽約投放和配套融資落實，督促地方提前做好徵地拆遷、採購備貨、等準備工作，力爭資金投放到後就能夠開工建設。